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Ο Σερβίας Πορφύριος στη συνέλευση για τα δέκα 
χρόνια της Χιλανδαρινής Ιατρικής Εταιρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος παρέστη 
την Τρίτη 24 Δεκεμβρίου 2025, στην επετειακή συνέλευση της 
Χιλανδαρινής Ιατρικής Εταιρείας, η οποία πραγματοποιήθηκε 
με αφορμή τη συμπλήρωση δέκα ετών από την ίδρυσή της.

Κατά την επετειακή συνέλευση, παρουσία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Χιλανδαρίου Αρχιμανδρίτου Μεθοδίου, τιμήθηκε η δεκαετής πορεία της 
εθελοντικής και φιλανθρωπικής αυτής ένωσης Σέρβων ιατρών και συνεργατών 
τους. Κύριος σκοπός της Εταιρείας είναι η παροχή υγειονομικής περίθαλψης στην 
Ιερά Μονή Χιλανδαρίου, τόσο προς την αδελφότητα όσο και προς όλους όσοι 
διαμένουν στη Μονή.

Απευθυνόμενος προς τους ιατρούς, τους υγειονομικούς και τους ευεργέτες της 
Μονής, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η πρώτη δεκαετία δράσης της Ιατρικής 
Εταιρείας αποτελεί μόνον την απαρχή ενός έργου με προοπτική ακόμη 
μεγαλύτερων καρπών στο μέλλον, οι οποίοι δύνανται να αποτελέσουν παράδειγμα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


προς μίμηση.

Στην ομιλία του υπογράμμισε, επίσης, ότι σύμφωνα με τη βιβλική διδασκαλία κάθε 
άνθρωπος έχει λάβει ένα ιδιαίτερο χάρισμα, το οποίο καλείται να θέσει στην 
υπηρεσία της ζωής και του Θεού. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο λειτούργημα της 
ιατρικής, χαρακτηρίζοντάς το ως χάρισμα που περικλείει ιερό μυστήριο, καθώς η 
θεραπεία αποτελεί μία από τις υψηλότερες μορφές διακονίας του ανθρώπου προς 
τον συνάνθρωπο.



Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας σημείωσε ακόμη ότι οι ιατροί 
καλούνται να μαρτυρούν την αλήθεια του Χριστού όχι τόσο με λόγια όσο με τη 
ζωή και το έργο τους. Ιδιαιτέρως δε τα μέλη της Χιλανδαρινής Ιατρικής 
Εταιρείας, υπηρετώντας τη Μονή, επιτελούν μία μορφή ιερατικής διακονίας, 
μιμούμενοι τον Κύριο Ιησού Χριστό, τον Ιατρό των ψυχών και των σωμάτων.



Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης ο Καθηγούμενος της Μονής, Αρχιμανδρίτης 
Μεθόδιος, καθώς και ο Πρόεδρος της Χιλανδαρινής Ιατρικής Εταιρείας, 
Καθηγητής Δρ. Ράντοσαβ Στσέπανοβιτς.

Ακολούθησε πολιτιστικό και καλλιτεχνικό πρόγραμμα, με τη συμμετοχή της 



Βυζαντινής Χορωδίας του Αγίου Συμεών του Μυροβλύτου και της ερμηνεύτριας 
πνευματικής και παραδοσιακής μουσικής Άντζελα Κούλιτς. Μετά την ολοκλήρωσή 
του, ξεκίνησε το εργασιακό μέρος της συνέλευσης της Ιατρικής Εταιρείας 
Χιλανδαρίου.








